



# 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

新华社北京10月7日电 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报  
(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议，于2022年10月7日在北京举行。出席这次全会有中央纪委委员129人，列席2人。全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委、

中央纪委书记赵乐际讲话。全会审议并通过了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告，同意将报告提请中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议审议。

# 《习近平关于依规治党论述摘编》出版发行

新华社北京10月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于依规治党论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

治国必先治党，治党务必从严，从必依法度。党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，坚持全面从严治党、依规治党，坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设，严格执行党章，紧紧围绕党和国家工作大局推进

党内法规制度建设，形成比较完善的党内法规体系，党内法规制度建设推进力度之大、取得成效之显著前所未有，党的建设科学化、制度化、规范化水平明显提高。习近平同志围绕依规治党发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们增强依规治党的自觉性和坚定性，更好发挥党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用，在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党

方面的重大作用，确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治保证，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计400段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2022年6月17日期间的报告、讲话、文章、指示、批示等180多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 喜迎二十大

# 教育均衡：梦圆“家门口”

本报记者 杨红义 柴瑜亮

“学校又宽敞又漂亮，能上这么好的学校，我们心里一百个愿意。”今年9月，市民刘瑞的女儿入学家门口的盐湖区圣惠小学。

投资1.5亿元建设的圣惠小学去年9月开门纳新，一流的学生食堂、国际标准的塑胶操场，特别是清一色的本科学历师资队伍，在家长中有口皆碑。

校园环境“美”起来，硬件设施“全”起来，教育质量“强”起来。近年来，市委、市政府始终坚持教育优先发展战略，举全市之力切实缩小校际差距、加快缩小城乡差距、努力缩小区域差距，在全省率先通过国家义务教育发展基本均衡县达标验收。

从有学上到上好学，从基本均衡到优质均衡，“让更多的孩子在家门口上好学”，越来越多的学生梦圆“家门口”。

缩小校际差距——  
依托紧密型教育集团  
孵化培育

北城初中执行校长薛金燕到涑

水联合双语学校担任副校长；涑水联合双语学校抽调德育副校长、教研副主任、学科组长到北城初中任职，并向盐湖区第二实验小学分派年级主任和教务主任……

新学期伊始，盐湖区涑水教育集团各校间，管理人员互动交流频频。涑水教育集团下辖涑水联合双语学校、北城初中以及今年新建的盐湖区第二实验小学。集团通过紧密型办学模式，打通内部的人财物流动渠道，依托软硬件实力有口皆碑的涑水联合双语学校，带动知名老校北城初中“二次腾飞”和新建校盐湖区第二实验小学(原王庄小学)迅速成长，形成了涑水教育集团“一主两翼”发展模式。

“集团化办学模式通过名校输出品牌、办学理念、管理方式、干部和优秀教师等办法，带动相对薄弱学校、新建学校共同发展，让广大学生在家门口就能享受到优质均衡的义务教育。”涑水教育集团、涑水联合双语学校校长任玉萍说，“现在各校区不仅校训、校徽等文化理念一脉相承，而且教学管理模式坚持‘六统一’理念，比如质量监测方面，以平时周测为依托，能及时发现各校区间差距并从中分析原因，使‘薄弱校=名校’。”

名校带新校，感召力十足。“盐湖区第二实验小学作为今年的新建校，计划招生300人，刚开始没人报，最后陆续续报了120人，当盐湖区教育局宣布将其划为涑水教育集团管理后不到3天就报名满员，成为原王庄学校片区趋之若鹜的‘香饽饽’。”任玉萍说。

紧密型教育集团，通过近亲孵化催生名校“排卵效应”，快速缩小校际差距。无独有偶。“名校+新校”生成“新校=名校”，盐湖区后稷小学也可圈可点。

“我们处于六禹学校和涑水联合双语学校之间，刚开始招生较为艰难，并入盐湖区魏风教育集团后，以魏风小学后稷校区进行招生，学生从当时不足50人增长到如今的1600人。”盐湖区后稷小学校长许彩丽说，“紧密型教育集团将新建校成长期从6年缩短至3年，极大加快学校成长步伐，而且在魏风小学老教师带领下，新教师实现了从站住课堂、站稳课堂到站好课堂的华丽蝶变。” (下转第三版)

## 王立刚在芮城督导疫情防控流调溯源工作时强调

# 坚决阻断疫情传播链条 快速精准做好流调溯源

本报讯(记者 孙雄)10月6日，芮城县在集中隔离点例行核酸检测中发现1名初筛阳性人员。市委副书记、政法委书记王立刚第一时间深入芮城，就疫情防控流调溯源工作进行督导。他强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和中央、省、市部署要求，立足于快、着眼于早，坚持快流调、快排查、快隔离，一刻不耽误地把风险人员找出来、管到位，坚决果断阻断疫情传播链条，切实维护人民群众生命安全和身体健康。

王立刚详细了解患者的基本情况和流调筛查情况，并就疫情处置环节进行分析研判。他指出，党的二十大召开在即，我市疫情出现新变化，防控形势严峻。要迅速开展流调溯源，发挥三公(工)协同机制作用，强化信息资源共享，迅速摸清重点人员和风险隐患，精准掌握活动时间、空间和接触范围，采取坚决有力、科学严谨的处置措施，真正做到情况明、轨迹清、管控无遗漏。要进一步加强集中隔离点规范管理，严格做好工作人员个人防护和核酸检测工

作，突出抓好师生、医护人员、服务行业从业人员安全防护，严防交叉感染。要加强高风险区返芮人员的分类筛查，建立人员清单，集中进行医学观察，做好服务工作，确保所有风险人员全链条无缝隙管控到位。要加强卡口和路面管控，严格落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+分类管控”等工作机制，认真做好入芮返芮货车驾乘人员“落地检”工作，强化流入流出地工作衔接，确保疫情防控到位、保通保畅服务到位。

## 邓雁平督导检查夏县疫情防控工作时指出

# 严格落实防控措施 提高科学防控水平

本报讯(记者 张俊琪)10月7日，市人大常委会主任邓雁平深入夏县庙前高速路口、南山底村、健康驿站、夏县第二方舱医院、裴介镇卡口督导检查疫情防控工作。市人大常委会秘书长赵振国参加督导检查。

邓雁平强调，要坚决扛起政治责任。当前疫情防控形势依然严峻，特别

是国庆假期人员流动频繁，要时刻绷紧疫情防控这根弦，强化责任落实，一刻都不能松懈，筑牢健康安全防线。要严格落实疫情防控措施。持续严格加强风险人员排查管控，严密做好排查登记工作，加密重点场所、重点人员核酸检测频次，做到联防联控、严防死守。要抓紧查漏洞、补短板。对当前疫情防控工作情况

进行梳理，及时堵塞工作中的漏洞和薄弱环节，切实提高科学精准防控水平。要做好后勤保障工作。一方面要加强群众思想疏导，做好防控政策解读，另一方面要关心关爱一线工作人员，做好自身防护。同时，要统筹做好疫情防控、安全生产、信访维稳等各项工作，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。



10月7日晚，防疫人员在运城西高速出口查验过往驾乘人员的健康码、行程卡等，确保风险防控到位。

特约摄影 刘晓波 摄

# 我市召开新冠肺炎疫情新闻发布会

通报10月6日新增3名阳性感染者相关情况

本报讯(记者 董战轩)10月7日上午，我市召开新冠肺炎疫情新闻发布会，通报10月6日我市新增3名新冠病毒核酸检测初筛阳性感染者相关情况，并就社会关心的相关问题回答新闻媒体的提问。

10月6日，我市新增3名新冠肺炎病毒核酸检测初筛阳性感染者，均为省外返乡人员。其中，芮城县1名，由新疆乘坐大巴返芮；盐湖区2名，由陕西省渭南市蒲城县自驾返盐。该3名阳性感染者返运后均被采取“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”全链条闭环管理措施。目前，该3名阳性感染者均已被转运至运城市第二医院(运城市传染病医院)进行隔离医学观察。

接到芮城县、盐湖区报告后，市委、市政府高度重视，提级指挥，指导盐湖区和芮城县开展流调溯源、封控消杀、核酸检测、集中隔离、转运救治、服务保障等应急处置工作。市、县两级疫情防控指挥部扁平化运行，公安、卫健、疾控等部门密切配合、

紧急联动、以快制快，按照“日清日结、事不过夜”原则，从快从实从细抓好各项工作。

一是持续织密流调、扩面排查，对于涉疫人员活动轨迹进行流调复盘，全面管控风险人员和风险点位，确保涉及的密接、次密接及涉疫场所暴露人员“一个不落、管控到位”。二是根据涉疫人员活动范围，科学研判后划定风险区域，对相关区域内人员严格按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求落实相应管控措施，杜绝“隔离不隔”“居家不居”等现象发生。三是从严防做好“外防输入”工作。时刻关注新疆、内蒙古、宁夏、陕西等重点地区疫情，在我市机场、高速路口、动车站、火车站等交通场站从严做好“外防输入”工作，对省外中高风险地区或参照中高风险地区旅居史的人员落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”全链条闭环管理措施。同时，紧盯太原等省内发生疫情的市来运人员，全面做好果蔬市场人员管控，严

防市外疫情输入我市。

市疫情防控指挥部提醒广大群众“非必要不离运”、主动报备行程、配合做好常态化防控工作；进入公共场所时，科学规范佩戴口罩，自觉扫场所码，主动出示健康码、行程卡和符合时间要求的核酸检测阴性证明；减少聚集活动，倡导“红事缓办、白事简办、宴会不办”；加强个人防护，养成“戴口罩、勤洗手、一米线、不聚集、用公筷、做核酸”等良好习惯，加强自我健康监测，一旦出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、咽痛、腹泻等新冠肺炎相关症状时，在做好个人防护的前提下，就近前往发热门诊就诊，如实告知个人旅居史、接触史，就诊途中避免乘坐公共交通工具。

市疫情防控指挥部提醒广大群众做到不造谣、不传谣、不信谣，及时关注官方信息，对未经证实的消息以及地域不清、指向不明的信息内容应理性对待，不轻信、不盲从、不发布、不传播、不评论，及时向家人、亲友传递权威官方信息。

# 树清廉村风 创和美新村

——垣曲县岭回村建设清廉村居绘就乡村振兴新画卷

本报记者 邢智轩 通讯员 张 辉



金秋时节，走进垣曲县皋落乡岭回村，映入眼帘的是党建长廊、党史长廊、廉政文化长廊、廉政楹联、警句警句、廉政书画、廉洁故事……村里到处都可以感受到浓郁的廉政文化气息。漫步其中，廉洁之风在荡漾，自律风气成时尚，让人深感天朗地洁、风清气正。

根据垣曲县委清廉村居建设要求，岭回村立足村情实际，以“树清廉村风、创和美新村”为主题，实施了以党建引领、制度固廉、监督促廉、文化

造廉为载体的“四大清廉工程”，积极打造风清气正的清廉村居新样板，为乡村振兴注入了“清廉活力”。

党建引领，树立“清廉村居”时尚新风。村党总支紧紧围绕省、市、县纪委监委关于“三个一批”部署要求，制订《岭回村加强基层监督深化治理整治“党建引领”工作方案》，组建工作专班，明确工作职责。倡导村“两委”班子成员公开清廉工作承诺，组织村“两委”班子成员开展学习教育、参观县廉政教育基地、重温入党誓词、观看警示教育片等，教育引导基

层党员干部筑牢清正廉洁的思想根基，树立清廉村居时尚新风。

建章立制，夯实“清廉村居”建设基础。认真实行“四张清单”，即《村居党风廉政建设主体责任清单》《村居小微权力清单》《村居纪检委员履职清单》《村务监督委员会监督清单》。严格执行村级重大事项决策“三上三下三公开”制度。严格落实规范村级权力运行事项清单与操作指南，建好用好村级“三务”公开信息化平台，切实规范农村“三资”管理、村级工程、农民建房、农村土地开发复垦及承包经营、村务公开等村级“五件事”，以公开倒逼管理规范化、制度化。

(下转第三版)